

老人出入后台有记录 访客过多系统会提示

川沙老小区防盗门升级成“智慧门”

■本报记者 徐玲

在川沙新镇新川苑小区,居民卫先生掏出手机轻轻一点就能打开自家楼道门,“不用钥匙、不用密码,很方便”。最近,川沙新镇对全镇老小区的防盗门进行升级改造,采用了智慧门禁系统,不仅为居民带来方便,还通过后台数据系统为居民安全增加了一层保障。

开门方便 关门率提高

换了新门禁之后,居民邵明昌把新发的门禁卡挂在了钥匙包里,“以前的防盗

门使用密码,时间长了,密码成了公开的秘密,随便什么人都能打开。”老邵回忆,“为了图方便,有人把密码直接写在门禁上,门禁也就成了一种摆设。”新苑居民区党支部书记龚辉红介绍,防盗门已经安装了10年,之前虽然也更新换代过,但基本是以钥匙和密码开门,“因为不方便,所以一些居民不愿关门,或用石头顶着,或用绳子拉着,楼道门一旦敞开,各种不安全因素也随之而来。”

升级后,铁门经过了整修翻新,开门钥匙也变成了门禁卡,轻轻一照,铁门应声开启。门禁系统供应方上海福知光信息科技有限公司相关负责人薛维训介绍,

公司还为老年人准备了硅胶材质的手环,佩戴方便,接触灵敏。同时,这个手环还有防走失功能,内侧有24小时紧急呼叫电话号码,万一老人发生晕倒或者走失的情况,路人只要拨打电话告知手环编号,就能直接联系到居委或者家属。而针对年轻人,公司则拓展了手机开门功能。卫先生表示,手机APP不仅可以为自己开门,有访客上门时,主人可以操作手机为访客遥控开门。

各年龄段的居民都有了方便的开门方式,小区防盗门的“关门率”大幅度上升,“居民都很珍惜安全的居住环境。”龚辉红说。

大数据助力服务和管理

今年,川沙新镇将为14个居委的744个门洞进行防盗门升级,明年,还有1400个左右的门洞将完成改造。川沙新镇稳定办相关负责人戚显才告诉记者,门禁也是智慧人口管理系统,通过后台数据系统,可以对实有人口进行梳理,为治安管理提供支撑。

新门禁卡采用实名制发放,居委在发放过程中掌握了确切的人口数据。门禁出入的数据都会记录在后台,各居委可以为高龄、独居老人做上标签,如果老人一

天之内没有出入记录,系统会及时提醒。上班族家长也可以开通联动提醒功能,孩子放学回家,只要一刷门禁卡,家长就能收到消息提示。如果某户的访客数量极为不正常,相关部门也可以及时上门了解。戚显才介绍,群租、经营等行为都有可能引起访客出入数据的增加,以往这类情况都是左邻右舍反映之后管理部门才会知晓,进入大数据时代,门禁系统也能帮助管理部门更好地保障居民正常生活。

薛维训介绍,现有的门禁系统还能加载更多科技元素,门禁装上视频监控,进门前后20秒的画面就能保存到后台,为监控盲区提供更为精准的安全防控。

高龄老人家中办暑期个展

日前,周浦镇康泰居民区40多名中小学生来到朱民治老人家中,参观老人的个人书画艺术作品展。老人的近百件作品有的悬挂在客厅的四壁,有的陈列在长桌上。

朱民治曾获得全国健康老人称号,他虽然已95岁高龄,但是笔耕不断,他创作的书画、贝壳画、蛋壳画等,件件作品精彩有趣。朱民治已连续10年在家中办暑假个人作品展,为社区青少年服务。今年为了庆祝中国人民解放军建军90周年,朱民治创作了国画“鱼水情深”,自制了一把“十大元帅”的折扇,两件作品,匠心别具,分外引人注目。

图为朱民治向学生展示自制的“十大元帅”折扇。

□通讯员 唐品璋 摄影报道



区疾控中心举行防高温系列培训

室内外温差大易诱发心脑血管疾病

■见习记者 严静雯

近日,浦东新区疾控中心连续接报数起重症中暑甚至死亡事件。疾控中心专家提醒,婴幼儿、儿童、65岁以上或有基础性疾病的老年人、非传统高温环境作业人员(快递员、绿化工人、环卫保洁人员等)都是中暑的高危人群,高温天里必须重视防暑降温。

中暑病例以老人为主

浦东新区自6月15日起启动了高温中暑的监测工作。监测显示,本区发生的高温中暑病例以65岁以上老年人为主,其次是一些从事户外工作或训练运动的人员,病例总数超过去年同期50%左右。

针对职业性中暑的高发人群,区疾控中心联合区总工会等部门举办了相关讲座。7月13日,疾控中心在浦发综合养护公司为一线养护工人、环卫工人解答防暑问题。7月14日,市疾控专家为“南码头女子清道组”做了高温中暑的专题培训。另外,区疾控中心还对浦东的消防部队进行了相关中暑知识的宣传,为消防官兵测量血压,提醒官兵,如果血压升高,不宜在高温下训练。

专家表示,高温期间需要户外作业或训练的,用人单位应当按照《防暑降温措施管理办法》要求,根据生产特点和具体条件,采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间

和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施。

监测发现,此次重度中暑人群中不少独居老人。专家建议,村(居)委应多关注独居老人,为老人开放空调场所。老人家中没有空调的,建议子女为其安装空调并督促使用,保障老人安全度夏,并建议子女一天两次确认老人的情况。

注意预防“夏季病”

区疾控中心主任孙乔表示,高温季节,人不仅容易中暑,还容易患上其他疾病。

室内外温差大,容易导致感冒。“患有高血压、心脏病、呼吸道疾病的人群更应该注意避暑。”孙乔表示,频繁进出空调房,血管猛地收缩、扩张,可能诱发心梗、脑梗等疾病,特别是有基础疾病、血管脆弱的老人更容易中招。她建议市民群众在早晚较凉爽的时候,可以适当去室外,让身体适应高温天气。

高温天,食物容易腐败,食用变质食物容易引起胃肠道不适,严重的会产生腹泻等症状。

区疾控中心专家建议:高温季节应注意多喝水,适量补充盐分;饮食宜清淡,但应保证营养;高温时段应在空调房中避暑;注意休息,保证充足的睡眠;尽量避免外出,如果一定要在室外活动,最好避开正午时段,尽量将时间安排在早晨或者傍晚,并且尽量在背阴处活动或休息,避免太阳直晒。

实事工程获人大代表点赞

高行镇人代会聚焦民生解难题

本报讯(记者 章磊)“过去半年来,高行镇政府的工作给我的感觉是脚踏实地为民办实事,很接地气。”高行镇绿洲第三居民区党总支书记黄群说。7月26日,她作为镇人大代表,与其他代表一起参加了高行镇四届二次人代会,听取了镇政府工作报告。

人代会上,黄群颇有感触。“属于违建的五洲农批市场存在了几十年,能拆掉很不容易,中小河道整治也让不少小河变得水清岸绿,环境好多了。”

镇政府的民生实事工程也让黄群感到满意。“我们绿洲地区公共交通不

太便利,居民有抱怨,人大代表提出书面建议后,镇政府与新区建交委协商,优化了线路,让群众出行便利了不少。”

逐步解决高行镇居民出行乘车难的建议,是高行镇四届人大一次会议及闭会期间,镇人大代表提出的6件代表建议之一。截至目前,6条代表建议都已按期答复。

顾云达代表是东沟第三居民区党总支书记,他曾提出过“关于进一步推进老旧小区综合整新工程的建议”。“东沟的小区都比较老旧,居民中以老年人居多,

社区硬件设施老化,居民的生活、出行都不方便,需要改善。所以,当时我就提出了这个代表建议。”他说。

“之前,东沟一村、东沟四村等实施了综合整新工程,墙面、地面都整洁了很多,还增加了停车位,效果很不错,我们希望其他老旧小区也能享受到这样的待遇。”顾云达说。

镇政府工作报告中提到,高行镇将加快实事项目建设,完成东沟片老旧小区综合整新等实事项目。这让顾云达很满意,“老旧小区整新,居民的日子就更好了。”

又到“李鬼”出没季 家电维修需谨慎

近年来,假冒品牌家电维修的现象十分突出,相关投诉在7、8月尤为高发,消费者的合法权益受到严重损害。近日,上海市消保委发布家电维修消费警示,提醒广大消费者选择家电维修服务需谨慎。

5月30日,消费者刘先生家中空调出现不制冷现象,其通过网上搜索,找到一家名为“上海精维家电维修公司”的家电维修企业,于是联系对方上门维修。维修师傅换了一块板子,收取刘先生710元,并在单子上注明6个月的保修期限。当天晚上,刘先生发现机器故障依旧,再次联系公司却被推脱不予处理,遂诉至上海市消保委。消保委受理投诉后,立即根据刘先生提供的电话号码与该公司取得联系,联系几次后,该公司不再回应。工作人员随即根据网上信息实地进行察看,结果根本就

找不到网上所示的门牌号。

家电维修与消费者的日常生活密切相关,都是实实在在的民生问题。但由于一些“公司”是未经工商登记注册或无真实地址的“黑公司”,所以有关部门处理难度很大,消费者因此遭受损失。

消保委经常发布相关警示进行提醒,但仍有不少消费者上当受骗,根本原因在于,许多消费者寻找品牌家电维修服务喜欢通过信箱小广告、网络搜索和电话查询等方式,而这3种方式都存在风险。例如,信箱小广告打着“社区旗号”,很容易给人一种正规服务的假象,受骗上当者也以老年人居多;而网络搜索、电话查询则采取竞价排名的收费方式,采取这样的方式,平台往往只关注申报者的出价,而在资质审核方面把关不严的话,“李鬼”们就可能趁虚而入。

实际上,正规厂家的维修部一般不会采用这些推广方式,反而是那些别有用心、浑水摸鱼的“李鬼”们对此非常热衷。消费者依据这样的推广方式找来的只能是“山寨特约维修部”,受骗上当也就不足为奇了,这不仅严重侵害了广大消费者的合法权益,也极大地伤害了合法经营的正规企业的信誉和权益。

消保委提醒广大消费者:消费者应该谨慎对待从网上搜索、电话查询、信箱小广告等途径得来的家电维修企业信息;消费者可以登录上海市消保委网站(www.315.sh.cn)的“消保委帮您找”栏目,或者登录上海电子产品维修行业协会网站和962512上海家电维修服务热线网站查询正规家电维修企业信息;消费者也可以去家电大卖场的品牌专柜询问,核实正规家电维修企业信息。

新区辅读学校旱地冰球队 欧洲集训返沪

本报讯(记者 吴燕)7月23日,浦东新区辅读学校的4名旱地冰球小队员,在瑞典和芬兰分别参加完专业集训和友谊比赛后返回上海。这是浦东特教学子首次以旱地冰球运动员的身份走出国门参与交流。

旱地冰球运动在20世纪70年代中期起源于瑞典,是一种在室内进行的团体球类项目,由地板曲棍球演变而来。其比赛方式与冰球、曲棍球十分相似,即用球杆控制球,并将其打入对方的球门而得分。目前,全世界约有80多个国家在推广该运动。浦东新区辅读学校是国内第一个组建旱地冰球队的特殊教育学校,自去年9月首次接触这一项目至今,已组建了4支队伍,目前共有36名学生参与其中。今年6月,2017“融·在一起”第一届特殊旱地冰球邀请赛在校内举行,这是由辅读学校发起的全国首个特殊旱地冰球邀请赛,吸引了沪上3所特殊教育学校的6支参赛队参加,杭州市杨绫子学校、杭州市

湖墅学校等外省市的特殊教育学校代表也观摩了赛事。

在成功举办赛事的基础上,7月11日,新区辅读学校“梦想队”的李响、黄宇颖、郑苏星和范欣唯4名队员,走出国门远赴欧洲参与互动交流。在瑞典的哥德堡,小队员们结识了中国旱地冰球国青队以及瑞典旱地冰球国青队的队员和教练,参与了为期3天的专业集训。在芬兰的赫尔辛基,队员们则和当地的两支旱地冰球特奥队,打了两场“跨越年龄”的融合友谊赛。

新区辅读学校校长王英告诉记者,学校鼓励学生接触旱地冰球这项运动,不仅是为了培养他们的团队协作能力,更希望通过运动融合,让这些特殊孩子能有更多接触主流社会的机会。“平时,不少普通学校的队员与我们的孩子一起训练。通过融合训练,我们的孩子提高了技能,增强了自信;队员们也学会了关爱、帮助他人。这是一种双赢。”王英期待,能有更多的普通学校加入到融合运动中来。

环境影响评价信息公告

上海市城市排水有限公司决定建设白龙港污水处理厂污泥处理处置二期工程。本工程采用污泥干化焚烧工艺,建设规模为处理污泥486t DS/d。在落实环保措施的前提下,本项目建设从环保角度可行。

现根据相关法规,征求附近居民和单位对项目的环保意见。联系方式:上海市城市排水有限公司,曹工,33970378;同济大学,邹工,65980024(115)。项目信息详见http://www.envir.cn/docs/2017/20170721443.htm